

МОСГОРСПРАВКА
ОТДЕЛ ГАЗЕТНЫХ ВЫРЕЗОК

К-9, ул Горького, д. 5/6

Телефон 203-81-03

Вырезка из газеты

ВЕЧЕРНИЙ
ЛЕНИНГРАД

17 МАР 1977

г. Ленинград

ПАМЯТИ БЕТХОВЕНА

Вчера в генеральном консульстве ГДР в Ленинграде состоялась пресс-конференция. Она была посвящена 150-летию со дня смерти великого немецкого композитора Людвига ван Бетховена. Консул доктор Георг Цинке ознакомил журналистов с мероприятиями, которые пройдут в эти дни в Германской Демократической Республике.

Наши друзья готовятся широко отметить памятную дату. С 20 по 27 марта состоится Неделя Бетховена. В ее программе — международный конгресс, в котором примут участие советские музыковеды. Во многих залах прозвучит музыка композитора. Впервые в восстановленной

авторской редакции Гевандхауз-оркестром будет исполнена 5-я симфония. Выпущено много грампластинок, на них записаны, в частности, забытые сочинения.

Как известно, Бетховен был глухим и для разговора пользовался тетрадами. Любопытна их история. Значительная часть этих тетрадей после смерти композитора была уничтожена его другом и биографом. Оставшиеся экземпляры передали в королевскую библиотеку в Берлине. В годы второй мировой войны тетради-автографы были украдены. Потребовались большие усилия, чтобы разыскать и собрать драгоценные документы. Эта работа была проделана, и

в дни, предшествующие 150-летию со дня смерти Бетховена, в ГДР впервые издано пять томов «разговорных» тетрадей. Они раскрывают интересы композитора, политические взгляды, его творческую лабораторию.

В Ленинграде памятная дата отмечается концертами, вечерами. В Большом зале Филармонии имени Д. Д. Шостаковича вчера прозвучала «Торжественная месса», сегодня программа будет повторена. Ее подготовили ленинградские и литовские деятели искусства. Музыку Бетховена исполнят в нашем городе и музыканты из ГДР. Большой вечер состоится 24 марта — инициатор его Ленинградский дом композиторов. В программы концертных залов нашего города музыка Бетховена включена до конца марта.